
Κοινή ανακοίνωση του Σωματείου Βάσης Εργαζομένων σε ΜΚΟ και της
ΕΣΕ Αθήνας για τις συνθήκες εργασίας στην ΜΚΟ ΕΚΠΟΣΠΟ ΝΟΣΤΟΣ,που
ανάγκασαν εργαζόμενο να παραιτηθεί και να καταθέσει αγωγή ενάντια
στην εργοδοσία.

“Την Πέμπτη, 19/11/2015, εκδικάζεται στο Πρωτοδικείο Αθηνών (Κτίριο 11, Αίθουσα 201, ώρα
9 π.μ.) η αγωγή συναδέλφου κατά της εργοδοσίας της ΜΚΟ ΕΚΠΟΣΠΟ ΝΟΣΤΟΣ. Το Σωματείο
Βάσης Εργαζομένων σε ΜΚΟ(ΣΒΕΜΚΟ) και η Ελευθεριακή Συνδικαλιστική Ένωση Αθήνας καλούν
όλους/όλες τους/τις εργαζομένους/-ενες, συλλογικότητες ανέργων και σωματεία βάσης να στηρίξουν το
δικαστικό αγώνα της συναδέλφου.

Μετά την εκμετάλλευση εργαζομένων και «επωφελούμενων», τώρα απειλούν και
με αγωγές

Οι συνθήκες εργασίας στα προγράμματα της ΕΚΠΟΣΠΟ ΝΟΣΤΟΣ στο Δήμο Αχαρνών και το Δήμο Αθηναίων
έχουν καταγγελθεί από εργαζομένους και αποτυπωθεί σε προηγούμενες κοινές ανακοινώσεις μας. 4
τουλάχιστον φορές εργαζόμενοι προσέφυγαν στο Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας για τις συνθήκες και τους
όρους εργασίας τους ή κατέφυγαν σε επίσχεση εργασίας και κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων.
Συγκεκριμένα,ο εξαναγκασμός για εργασία πέραν του καθηκοντολογίου, η μη καταβολή δεδουλευμένων
και αποζημίωσης απόλυσης,καθώς και η μη υλοποίηση έργων συνοψίζουν το περιβάλλον εργασίας στη
ΜΚΟ. Η εργοδοσία ενώπιον των διεκδικήσεων των εργαζομένων απαντά με εξώδικα, στα οποία δεν
αναγνωρίζει στους εργαζομένους της ούτε καν την ιδιότητά τους ως τέτοιων, ή με εκκλήσεις για
συμβιβασμό και υπομονή…

Συγκεκριμένα, η μη υλοποίηση του έργου «Δημοτικός Λαχανόκηπος» στο Δήμο Αχαρνών, καθώς και η
εκμετάλλευση ανέργων και απόρων –στο όνομα των οποίων η ΜΚΟ λαμβάνει χρηματοδοτήσεις, χωρίς
τελικά οι άμεσα ενδιαφερόμενοι να «ωφελούνται» ποτέ- εξώθησαν συνάδελφο σε παραίτηση τον
Οκτώβριο του 2014, καταγγέλλοντας ταυτόχρονα τις συνθήκες εργασίας της και διεκδικώντας
αποζημίωση.

Ενδεικτικό είναι ότι ο ίδιος ο Δήμος Αχαρνών με έγγραφό του από τις19/12/2014 προς το Υπουργείο
Εργασίας καταγγέλλει τη μη υλοποίηση ή την προβληματική λειτουργία 3 εκ των 6 δομών που είχε
αναλάβει η ΜΚΟ ΝΟΣΤΟΣ, ενώ κάνει λόγο για «κακή ποιότητα παρεχόμενων υπηρεσιών και
ακαταλληλότητα τροφίμων» που παρέχονται στη δομή του Συσσιτίου. Στη συνέχεια το ίδιο το Υπουργείο
διακόπτει τη λειτουργία της δομής του Συσσιτίου στο Δήμο Αχαρνών, αλλά και στο Πρόγραμμα
«Κοινωνικές Δομές Αντιμετώπισης της Φτώχειας στο Δήμο Αθηναίων». Αυτό βέβαια δεν εμπόδισε την
ανάθεση λίγο αργότερα στην ίδια ΜΚΟ της σίτισης του «Ανοιχτού Κέντρου Φιλοξενίας Προσφύγων» στον
Ελαιώνα.

Η εργοδοσία όχι μόνο δεν πτοείται από τα παραπάνω, αλλά αντίθετα προσπαθεί να καταστείλει την όποια
αντίδραση ή διεκδίκηση, απειλώντας την εργαζόμενη με κατάθεση αγωγής εναντίον της, δήθεν επειδή οι
διεκδικήσεις της και η καταγγελία των συνθηκών εργασίας της οδήγησαν σε διακοπή της
χρηματοδότησης της ΜΚΟ.

Δεν χωρά αμφιβολία ότι οι απειλές της ΜΚΟ εντάσσονται στην ευρύτερη προσπάθεια καταστολής της
έκφρασης συλλογικών διεκδικήσεων μέσα από την στοχοποίηση συνδικαλιστών σε εργασιακούς χώρους
και τον εκφοβισμό των εργαζομένων.
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Δεν πτοούμαστε όμως ούτε εμείς! Στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις τις διεκδικήσεις των
εργαζομένων και καλούμε όλους τους εργαζόμενους στις ΜΚΟ, αλλά και τους επωφελούμενους, να
διεκδικήσουν το σεβασμό των δικαιωμάτων τους και να σταθούν μαζί μας αλληλέγγυοι στη συνάδελφο.

Γιατί όσο δεν ορίζουμε τους όρους αμοιβής και εργασίας μας, όσο δεν συμμετέχουμε στα κέρδη των «μη
κερδοσκοπικών» οργανώσεων, είμαστε εργαζόμενοι, ούτε συνεργάτες, ούτε εθελοντές!

Ελευθεριακή Συνδικαλιστική Ένωση Αθήνας
Σωματείο Βάσης Εργαζομένων στις ΜΚΟ – ΣΒΕΜΚΟ”


